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Опис дисципліни 

Навчальна дисципліна: «Фізика» є обов’язковою компонентою 

навчального плану.  

Мета вивчення навчальної дисципліни створення у студентів основ 

широкої теоретичної підготовки в галузі фізики, які дозволять їм 

орієнтуватися у потоці наукової і технічної інформації, застосувати нові 

фізичні принципи у галузях техніки за їх майбутнім фахом. 

Завдання вивчення навчальної дисципліни: вивчення основних 

фізичних явищ і законів, розвиток наукового мислення, застосування 

фізичних знань у професійній діяльності.  

Формат проведення дисципліни: лекції, практичні(семінарські) 

заняття, самостійна робота. Здобувачі вищої освіти мають змогу 

отримати індивідуальні консультації.  
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Професійні 

компетентності  

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач повинен  

знати 
- основні поняття, закони і теорії, які пояснюють фізичні явища, а також 

фізичні величини, за допомогою яких описують фізичні явища і 

процеси; суть фізичних явищ, їхні механізми, причинно-наслідкові 

зв’язки в фізичних процесах; межі застосування фізичних законів та 

теорій фізики; теоретичний та експериментальний методи фізичного 

дослідження; фізичні принципи роботи сучасного технологічного 

устаткування та апаратури; призначення і можливості застосування 

експериментальної апаратури для проведення фізичного дослідження. 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

ЗК6. Здатність вчитися й оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК7. Навички використання інформаційних і комунікаційних 

технологій.  

ЗК12. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт. 

СК1. Здатність до математичного формулювання та досліджування 

неперервних та дискретних математичних моделей, обґрунтовування 

вибору методів і підходів для розв’язування теоретичних і прикладних 

задач у галузі комп’ютерних наук, аналізу та інтерпретування. 

СК3. Здатність до логічного мислення, побудови логічних висновків, 

використання формальних мов і моделей алгоритмічних обчислень, 

проектування, розроблення й аналізу алгоритмів, оцінювання їх 

ефективності та складності, розв’язності та нерозв’язності 

алгоритмічних проблем для адекватного моделювання предметних 

областей і створення програмних та інформаційних систем.  

СК4. Здатність використовувати сучасні методи математичного 

моделювання об’єктів, процесів і явищ, розробляти моделі й алгоритми 

чисельного розв’язування задач математичного моделювання, 

враховувати похибки наближеного чисельного розв’язування 

професійних задач. 

СК7. Здатність застосовувати теоретичні та практичні основи 

методології та технології моделювання для дослідження характеристик 

і поведінки складних об'єктів і систем, проводити обчислювальні 

експерименти з обробкою й аналізом результатів. 

Програмні 

результати 

навчання  

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен  

вміти 
аналізувати взаємозв’язок фізичних явищ різної природи; застосовувати 

фізичні знання для розв’язання практичних задач, що виникають під час 

розробки та експлуатації сучасної техніки; аналізувати вплив фізичних 

явищ на режими роботи сучасної техніки; планувати та проводити 

найпростіші фізичні експерименти із застосуванням сучасного 

обладнання та обробляти результати цих експериментів; виділяти 

конкретний фізичний зміст у прикладних задачах майбутньої 

спеціальності.  

ПР 02. Використовувати сучасний математичний апарат неперервного 

та дискретного аналізу, лінійної алгебри, аналітичної геометрії, в 

професійній діяльності для розв’язання задач теоретичного та 

прикладного характеру в процесі проєктування та реалізації об’єктів 

інформатизації. 

ПР 10. Використовувати інструментальні засоби розробки клієнт-

серверних застосувань, проєктувати концептуальні, логічні та фізичні 

моделі баз даних, розробляти та оптимізувати запити до них, 
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створювати розподілені бази даних, сховища та вітрини даних, бази 

знань, у тому числі на хмарних сервісах, із застосуванням мов веб-

програмування. 

Програма 

навчальної 

дисципліни 

Змістовий модуль 1.  Кінематика та динаміка матеріальної точки  

Тема 1. Фізичні величини та їх вимірювання 

Тема 2. Кінематика поступального руху. 

Тема 3. Кінематика обертального руху. Криволінійний рух. 

Тема 4. Основи динаміки. Закони Ньютона. 

Тема 5  Застосування законів Ньютона. 

Змістовий модуль 2. Закони збереження в механіці. Основи 

молекулярної фізики та термодинаміки 

Тема 6. Імпульс. Закон збереження імпульсу. 

Тема 7. Робота та енергія. 

Тема 8. Основи молекулярно-кінетичної теорії (МКТ). 

Тема 9. Основи термодинаміки. 

Методи навчання 

Підчас проведення лекцій застосовуються такі методи навчання: 

презентації у програмі Microsoft Office PowerPoint, пояснення, 

обговорення теоретичних питань, дискусії, ілюстративно-роздатковий 

матеріал. 

Під час практичних (семінарських) занять застосовуються такі методи 

навчання: доповіді, письмове виконання практичних занять, тестування, 

методи «мозкового штурму», дослідницькі методи. 

Матеріально-

технічне 

забезпечення 

навчальної 

дисципліни 

Комп’ютери з програмним забезпеченням для виконання різних видів 

освітньої діяльності: Microsoft Office, Веб-браузери, програма MS SWay.  

Мультимедійний проектор, комп’ютер або ноутбук, використання 

платформи MicrosoftTeems та Moodleдля дистанційного навчання 

Політики 

навчальної 

дисципліни 

Політика щодо академічної доброчесності. Дотримання академічної 

доброчесності здобувачами вищої освіти НАСОА є передумовою для 

ефективного опанування результатами навчання і отримання позитивної 

оцінки з поточного та підсумкового контролів. Складові політики 

академічної доброчесності регламентуються: Положенням про академічну 

доброчесність Національної академії статистики, обліку та аудиту, 

затвердженим рішенням Вченої ради НАСОА, 24 квітня 2020 р., протокол 

№ 8.  

Відповідно до Положення про внутрішню систему забезпечення якості 

освіти в НАСОА та Положення про академічну доброчесність у НАСОА 

у разі виявлення викладачем порушення студентом норм та правил 

академічної доброчесності, викладач зобов’язаний застосувати норми 

п.11.8.3 Положення про внутрішню систему забезпечення якості освіти 

в НАСОА, зокрема: «повторне проходження оцінювання (тест, 

контрольна робота, залік, іспит тощо); повторне проходження 

відповідного освітнього компонента (модуля) освітньої програми» 

Політика щодо відвідування занять. Здобувачі вищої освіти денної 

форми навчання зобов’язані відвідувати занять. Поважними причинами 

для відсутності на заняттях є хвороба, академічна мобільність або інші 

випадки відсутності, які підтверджені документально. Якщо здобувач 

вищої освіти відсутній на заняттях з поважної причини, він презентує 

виконані завдання під час самостійної підготовки та відповідно до графіку 

консультацій викладача. 

Політика щодо перескладання. Здобувачі вищої освіти повинні 

дотримуватися термінів виконання усіх завдань, передбачених програмою 

навчальної дисципліни. Ліквідація академічної заборгованості та 

https://www.dsau.dp.ua/ua/page/photo/content/navchprocess/pol_quality.docx
https://www.dsau.dp.ua/ua/page/photo/content/navchprocess/pol_quality.docx
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перескладання заліку проводиться після закінчення екзаменаційної сесії 

за окремим розкладом, складеним навчально-методичним відділом не 

пізніше наступного тижня після сесії. 
Політика щодо оскарження результатів оцінювання. Якщо здобувач 
вищої освіти не згоден з оцінюванням рівня його знань він може оскаржити 
виставлену викладачем оцінку у встановленому порядку відповідно до 
Положення про організацію освітнього процесу у Національній академії 
статистики, обліку та аудиту, затвердженим рішенням Вченої ради 
НАСОА, 25 травня 2020 р., протокол № 9.  

 

РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА 

Основна: 

 

1. Фізика. Механіка. Молекулярна фізика й термодинаміка: навч. посіб. / А. Г. Бовтрук, Ю. Т. 

Герасименко, О. В Грідякіна [та ін.]; за заг. ред. проф. А. П. Поліщука. – К. : НАУ, 2017. – 416 с.  

2. Прокопів В.В. Конспекти лекцій з молекулярної фізики. Навчальний посібник – Івано- 

Франківськ: Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника, 2016. – 68 с.  

3. Фізика. Механіка. Молекулярна фізика й термодинаміка: навч. посіб. / А. Г. Бовтрук, Ю. Т. 

Герасименко, О. В Грідякіна [та ін.]; за заг. ред. проф. А. П. Поліщука. – К. : НАУ, 2017. – 416 с.  

4. Лекції з механіки : навчальний посібник для студентів фізичних спеціальностей університетів 

/ В. М. Дубовик, В. М. Сухов. – Х. : ХНУ імені В. Н. Каразіна, 2019. – 312 с.  

5. Горобець Ю., Горобець О., Кучко А., Решетняк С., Красіко А., Мусієнко М. Ніколаєва Т., 

Юрачківський П., Лосицька Л. Фізика. Механіка. – К.: Хімджест, 2018. – 190 с. (Підручник). 
Додаткова: 

1. Загальна фізика. Кінематика [Текст] : метод. рек. до розв’яз. задач для студ. техн. спец. / А. В. 

Немировський, О. В. Дрозденко, В. Б. Новожилов та ін. – К.: НТУУ «КПІ», 2008. – 32 с.  

2. Загальна фізика. Динаміка [Текст] : метод. рек. до розв’яз. задач для студ. фіз.-мат. ф-ту та ф-

тів техн. спец. / А. В. Немировський, О. В. Дрозденко, О.П. Кузь. – К.: НТУУ «КПІ», 2011. – 32 

с.  

3. Загальна фізика. Енергія, робота: метод. рек. до розв’яз. задач для студ.фіз.-мат. ф-ту та ін. 

техн. спец./ А.В. Немировський. –К.: НТУУ «КПІ», 2013.-36 с.  

 

Інформаційні ресурси: 

1. https://phet.colorado.edu/uk/  безкоштовні онлайн симуляції; інтерфейс українською мовою 

та дозволяє самостійно складати й проводити експерименти за допомогою віртуальних приладів 

та компонентів, характеристики яких визначає користувач. За допомогою цього застосунку 

можна віртуально провести фактично всі демонстраційні та лабораторні роботи зі шкільного 

курсу. Користування сторінкою буде корисним також і під час очного навчання — на сайті можна 

попередньо моделювати параметри експерименту, а, впевнившись, що жоден прилад не 

постраждає від некоректного використання, тоді вже ставити реальний дослід. 

2. https://www.youtube.com/channel/UC3bUuiM_kIHKF-VC48efU9w ; 

3. https://www.tinkercad.com/ (онлайн-застосунок, який дозволяє проєктувати 3D-об’єкти, 

досліджувати закони електродинаміки, впроваджувати дистанційну STEM-освіту на базі значної 

кількості віртуальних елементів Arduino). 

4. https://www.myphysicslab.com/ (фізичне моделювання та симуляції з фізики, анімуються в 

режимі реального часу, і є можливість взаємодіяти, змінюючи параметри. Зручний інтерфейс та 

можливість керування процесом. Але дослідів мало). 

5. https://stemua.science/ (центр реальних і віртуальних навчальних досліджень). 

 

КРИТЕРІЇ ТА МЕТОДИ ОЦІНЮВАННЯ 

https://www.dsau.dp.ua/ua/page/photo/content/navchprocess/pol_quality.docx
https://www.dsau.dp.ua/ua/page/photo/content/navchprocess/pol_quality.docx
https://phet.colorado.edu/uk/
https://www.youtube.com/channel/UC3bUuiM_kIHKF-VC48efU9w
https://www.tinkercad.com/
https://www.myphysicslab.com/
https://stemua.science/
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За результатами семестру студент отримує підсумкову оцінку за 100-бальною 

системою, яка розраховується як накопичена сума отриманих балів за всі види поточного та 

підсумкового контролю. 

Якщо за результатами модульно-рейтингового контролю студент отримав сумарну 

кількість балів за два змістовні модулі, що не перевищує 34 балів, то студент вважається 

таким, що не виконав усі види робіт, які передбачаються навчальним планом з дисципліни 

«Фізика» і направляється на повторний курс вивчення дисципліни. 

Форми контролю Види навчальної роботи Оцінювання 

Поточний контроль Робота на лекціях - 

Поточний контроль Робота на практичних 

заняттях – розв’язання 

практичного завдання 

6 

Модульний контроль Модульний контроль № 1 Максимальна оцінка – 
8 балів 

Модульний контроль Модульний контроль № 2 Максимальна оцінка – 
8 балів 

ПІДСУМКОВИЙ 

КОНТРОЛЬ 
Екзамен 

Максимальна оцінка – 
30 балів 

 
 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РІВНЯ НАВЧАЛЬНИХ ДОСЯГНЕНЬ ЗДОБУВАЧІВ 

ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Критерії оцінювання поточного контролю 

Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів навчання є: завдання 

розрахункового характеру; розв’язок ситуаційних завдань, презентації результатів виконаних 

завдань та досліджень. 

Практичні завдання передбачають обговорення теоретичних питань, розкриття сутності 

ключових понять на основі аналізу різних наукових підходів, виконання практичних завдань, 

аналіз наукових статей з проблеми, написання ессе з актуальних проблем сучасного технічного 

знання, проведення дискусій з основних тем, виступи перед аудиторією. Робота на практичному 

занятті передбачає моделювання практичних ситуацій, обґрунтування характерних особливостей 

технічних процесів. Максимальна кількість балів, отримана здобувачем вищої освіти на 

практичному занятті становить 6 балів. 

  

Шкала оцінювання роботи здобувачів вищої освіти 

на практичних заняттях 

Кількість 

балів 
Критерії оцінювання 

4-6 

В повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно самостійно та 

аргументовано його викладає під час усних виступів та письмових відповідей, 

глибоко та всебічно розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, 

використовуючи при цьому обов’язкову та додаткову літературу. Правильно 

вирішив усі тестові завдання. 

1-3 

Не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом. Фрагментарно, поверхово 

(без аргументації та обґрунтування) викладає його під час усних виступів та 

письмових відповідей, недостатньо розкриває зміст теоретичних питань та 

практичних завдань, допускаючи при цьому суттєві неточності, правильно 

вирішив меншість тестових завдань. 

0 

Не володіє навчальним матеріалом та не в змозі його викласти, не розуміє змісту 

теоретичних питань та практичних завдань. Не вирішив жодного тестового 

завдання. 
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Критерії оцінювання модульного контролю 

Формою модульного контролю є модульні контрольні роботи, які проводяться у формі 

тестових завдань закритої форми, що формуються та виконуються в системі Moodle та 

оцінюються від 0 до 8 (денна форма). 

  

Критерії оцінювання підсумкового контролю 

Формою підсумкового контролю є диференційований залік, який проводиться у формі 

тестових завдань закритої форми, що формуються та виконуються в системі Moodle та 

оцінюється від 0 до 30 балів для денної форм навчання. 

 

Шкала оцінювання знань здобувачів вищої освіти 

Оцінка за 

національною 

шкалою 

Оцінк

а в 

балах Оцінка за шкалою ECTS 

Екзамен  Оцінка Пояснення 

Відмінно 90-100 А 

Здобувач вищої освіти демонструє високий рівень знань 

навчального матеріалу в обсязі, що відповідає програмі 

дисципліни, достатньо реалізовує теоретичні положення 

дисципліни в практичних розрахунках, виконав практичні 

завдання відмінно або з незначною кількістю помилок. За 

час навчання при проведенні практичних занять проявив 

вміння самостійно вирішувати поставлені завдання, 

активно включатись в дискусії, може відстоювати власну 

позицію в питаннях та рішеннях, що розглядаються 

Добре 82-89 В 

Здобувач вищої освіти демонструє гарні знання, добре 

володіє матеріалом, що відповідає програмі дисципліни, 

робить на їх основі аналіз можливих ситуацій та вміє 

застосовувати теоретичні положення при вирішенні 

практичних задач, але допускає окремі неточності. Вміє 

самостійно виправляти допущені помилки, кількість яких 

є незначною 

Добре 74-81 С 

Здобувач вищої освіти в загальному добре володіє 

матеріалом, знає основні положення матеріалу, що 

відповідає програмі дисципліни, робить на їх основі аналіз 

можливих ситуацій та вміє застосовувати при вирішенні 

типових практичних завдань, але допускає окремі 

неточності. Помилки у відповідях та  розрахунках не є 

системними. Знає характеристики основних положень, що 

мають визначальне значення при проведенні практичних 

занять та поясненні прийнятих рішень, в межах 

дисципліни, що вивчається. 

Задовільно 64-73 D 

Здобувач вищої освіти засвоїв основний теоретичний 

матеріал, передбачений програмою дисципліни. При 

вирішенні практичних завдань допускає значну кількість 

недоліків і суттєвих помилок 

Задовільно 60-63 Е 

Здобувач вищої освіти має певні знання, передбачені в 

програмі дисципліни, володіє основними положеннями, 

що вивчаються на рівні, який визначається як мінімально 

допустимий. З  використанням основних теоретичних 

положень, здобувач вищої освіти з труднощами пояснює 

правила вирішення практичних завдань дисципліни, 

відсутнє розуміння порядку виконання завдання та 

взаємозв’язків з іншими дисциплінами. 
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Незадовільно 

 

 

 

 

 

 

  35-59 FX 

Здобувач вищої освіти може відтворити окремі фрагменти 

з курсу. Незважаючи на те, що програму дисципліни 

здобувач вищої освіти виконав, працював він пасивно, 

його відповіді під час практичних робіт в більшості є 

неправильними, необґрунтованими. Цілісність розуміння 

матеріалу з дисципліни у здобувача вищої освіти відсутні. 

Здобувач вищої освіти має можливість повторного 

складання 

1-34 F 

Здобувач вищої освіти повністю не виконав вимоги 

програми навчальної дисципліни. Його знання на 

підсумкових етапах навчання є фрагментарними.  

Обов’язковий повторний курс 

 

Розглянуто та затверджено на засіданні кафедри статистики, інформаційних технологій та 

математичних методів в економіці від «29» серпня 2025 року №1. 

 

 

 

  

 


